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HAFFERLAFFEN A ROYAL AFFAIR. 
FØDT 8/6 2019.

KAISER 8 UGER

’Kaiser’ er tredje Shar Pei i vores hjem. Vi måtte desværre tage den 
sidste af dage alt for tidligt og pludseligt. Der skulle gå 6 uger uden 
hund i hjemmet, hvilket var en prøvelse og meget tomt.
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3/8 2019 fik vi overdraget Kaiser på Korskro parkeringsplads, da 
opdrætter Mette alligevel skulle til udstilling i Horne og vi derfor 
slap for kørsel til Kerteminde.

Vel ankommet i sit nye hjem, brugte han et par dage på at falde til 
og finde sig til rette i hus og have.

Kaiser faldt til fra første færd og har været meget nem. Ikke bidt i 
noget, aldrig haft et uheld indendørs og aldrig været i møblerne.

KAISER  5 UGER

En ’normal’ dagligdag er vi nu (6 mdr) ude på en lille gåtur rundt 
Lergravssøen i Esbjerg, kun 7-800 meter og kun for at sniffe, tisse 
og prutte.
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Hjem og spise lidt morgenmad. I denne juletid har han dog fundet 
ud af, at pakkegaven er bedre og sultestrejker derfor til længere 
op ad dagen. Klog hund!

En lille time over middag ved vandet, i skoven, på diget ved havet, 
eller bare et smut ind i byen, for det skal også læres. Igen en tur 
ved 16-17 tiden og sidste tur ved 20-tiden.

Herefter går han kold indtil næste morgen, sover 12 timer i et væk 
og flere timer henover dagen.

Der er mange dage, hvor han bare er med mig rundt til ærinder 
og aftaler og sikrer mig han forbinder turene med noget positivt. 
Ingen tvivl om han helst vil med, hvis det er muligt.

Kaiser er ’lækkermadglad’ og kommer konstant rendende når kø-
leskabslågen åbnes, vi står ved køkkenbordet eller har sat os til at 
spise. Han tigger ikke i den forstand, men håber alligevel på der 
falder noget af. Det gør der IKKE i disse situationer, men der falder 
af mange gange om dagen ude på græsset, eller ved den smule 
træning vi kan tage os sammen til. Nogles af vores kødrester, le-
verpostej, skinke og lignende, er ren guf.

Han får en skål tørfoder til morgen, som står over hele dagen, hvor 
han går til og spiser lidt af gangen. Til aften igen tørfoder men 
blandet med VOM og så ryger det ned i en fart. Alt i alt får han små 
500 gr. foder dagligt.

Nu vi havde fået hund med stamtavle og generne i orden, tænkte 
vi det kunne være sjovt at prøve udstilling og det er så blevet til 10 
af slagsen fra hans 3-6 måneder.

Det er en helt ny verden for os alle, men skulle vise sig at være in-
teressant, sjovt og særdeles lærerigt. Vi er blevet ’bidt’ af det og ser 
meget frem til forår og sommer, hvor udstillinger kan kombineres 
med camping. Såvel i Danmark, men måske også nabolande og så 
bliver det spændende om der er krudt i ham, fra han bliver junior. 
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3-6 mdr. (Baby)

KROP OG LEG (4½ mdr)

2½ md. Første kødben

HERNING (5 mdr.)
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Kaiser bliver en god ’campinghund’, men det er hårdt i en tidlig 
alder..

3 mdr. på camping3 mdr. på camping

På camping er alt tilladt
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Kaiser er først og fremmest familiehund og dernæst alt muligt an-
det, herunder udstilling. Der er ikke noget bedre end se ham være 
fri hund i naturen, i hans rette element – og det vil vi aldrig tage fra 
ham. Så må træningen med lydighed bedres, for han er nu kommet 
i en alder, hvor han søger længere væk og er der noget mere inte-
ressant end os, kan vi råbe og skrige og lige lidt hjælper det. Derfor 
går han altid med en GPS i selen, så kan vi i det mindste finde ham 
hvis han skulle løbe for langt væk.. Det kan også ha’ noget med 
de små ører og smalle øregange at gøre, for det er ligesom om de 
lukker helt tætte, når der er spændende ting i nærheden, herunder 
alle slags dyr, fugle, legende børn  Men vi kunne ikke ha’ fået bedre 
hund og afløser til den gamle. Utallige gange dagligt får han et smil 
og et godt grin på vores læber. Fantastisk hund og mange gode år 
venter os alle….

Helle og Steen fra Esbjerg
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EN KNUST DYRLÆGE

En knust dyrlæge fortæller: Det gør din hund minutterne inden 
den aflives...

At sige farvel til sin elskede hund er frygtelig hårdt. Det spiller ingen 
rolle, om dit familie medlem har levet et langt og lykkelig liv.

At være nød til at tage sin kære med til dyrlæge for at gøre en ende 
på lidelserne er noget, som mange ikke kan klare.

Jeg husker selv, da vi skulle aflive vores familie hund, det er noget 
af det værste, jeg nogensinde har været nødt til at gøre. men jeg 
var ved hendes side til det sidste. Og jeg forsøgte at være at være 
stærk hende, for jeg viste, at hun ville blive urolig, hvis jeg var det.

Derefter græd jeg i flere dage, men jeg viste også, at hun var et 
bedre sted. Et sted, hvor hun ikke havde ondt længere.

Men desværre vælger ikke alle dyreejere at være med til det sidste. 
De kan ikke klare at se deres kæledyr sove ind og lader dyrlægen 
tage sig af afslutningen

Nu har en dyrlæge, som vil være anonym, valgt at dele, hvad han 
tænker om det. Og det er virkelig hjerteskærende...

Sådan skrev han: ”Når du er dyreejer er det uundgåeligt, næsten 
altid, vil dit dyr dø inden dig. Så hvis og når du bliver nød til at tage 
dit dyr til dyrlæge for en human, smertefri afslutning, syntes jeg at 
du skal vide en ting.

Du har været midtpunkt for dem i HELE DERES LIV !!! De har måske 
bare været en lille del af dit, men du er alt den familie de har. Det er 
en forfærdelig beslutning hver gang, der findes ingen undtagelse, 
og det er frygtelig for os mennesker at miste dem. men jeg beder 
dig, vær sød IKKE AT EFTERLADE DEM.
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Lad dem ikke dø i et lokale fyldt med fremmede, et sted de ikke 
bryder sig om. Det I skal vide, som de fleste af jer ikke kender til er, 
at DE LEDER EFTER DIG NÅR DU FORLADER DEM!!!

De kigger på hvert et ansigt i lokalet i jagten på et de elsker. De 
forstår ikke hvorfor du har forladt dem, når de er syg, bange, gamle 
eller døende af kræft og har brug for trøst.

Vær ikke en kujon, fordi du syntes, det er hårdt for DIG, tænk på 
hvad de føler, når du forlader dem, når de er mest sårbare og kun 
mennesker som jeg er tilbage, til at forsøge at gøre vores bedste 
hver gang for at trøste dem, gøre dem mindre bange og forsøge 
at forklare , hvorfor du ikke kunne blive.

Fra en træt dyrlæge med et knust hjerte.

 
forfatter.

Ane Thorhaug
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TILLYKKE TIL NYE CHAMPIONS 2019

Hafferlaffen Moon Loves Honey DKCH SECH NOCH NORDCH 
DKJUCH KBHJV18 DKJV18 NOJV18

Ejer : Glennie Michaelsen & Magnus Madsen

Hafferlaffen Never Say Never DKCH SECH KBHV17 DKKV17

Ejer: Mette Krog Andersen

Hvilket billede af Hafferlaffen Moon loves honey? :)
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NYTÅRSGÅTUR

Traditionen tro arranger vi Nytårsgåtur for hunde og mennesker 
den.31.dec. 2019 kl.11.

I år igen vil turen være ved Lundskov, med mødested på adressen, 
Skovvej 46, 5300 Kerteminde.

Turens primære formål er at hundene opnår naturlig træthed og 
sidegevinsten er masser af frisk luft, så vi får en god appetit til af-
tenens festmåltid ;0)

Tilmelding skal ske til Mette på 24830869, sms er okay, seneste 
d.30. dec. 2019.

Der vil være lidt kransekage, kaffe og boblevand efter vores gåtur.

Vi glæder os til at se jer
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RINGTRÆNING.

Ringtræning d. 28 juli 2019 var klubben vært for en omgang ring-
træning, det var ikke mange der var mødt op denne varme som-
merdag, men dem der var, fik i hvert fald sved på panden, men en 
super hyggelig dag hvor der også var plads til pause med kølige 
drikke og kage i skyggen.



15

VELKOMMEN TIL NYE MEDLEMMER

Sebastian Henneberg

Sofie Martinusen

Inge Klinberg

Susanne Michelsen

Alena Olsen

Lea Christensen

Morten Hyllested

Bent Christiansen

Maj Schjøth

Mark Colding

Irina Dee

Steen Lützhoft

Helle Klavsen

Johnni Andersen

Helle Nielsen

Lene Stenstrup

Hanne Espesen

Kristian Dall

Morten og Helle Pedersen

Ane Jørgensen

Pernille Plauborg

Ny opdrætter

Kennel Hefei´s
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STORE HESTEDAG

Den første weekend i september er der altid Store hestedag i Ros-
kilde iden i år havde klubben en stand hele weekenden, her kunne 
alle hilse på en shar pei få en snak om racen samt opleve racen i 
raceparaden ved DKK´s stand. Om søndagen var der klub udstil-
ling, her var der en masse nye små babyer med, altid så hyggeligt 
når der kumme nye babyer i ringen.
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FORMANDENS BERETNING FOR 
PERIODE 2. MARTS 2019 – 4. APRIL 

2020 
 - af Mette Krog Andersen

GF 2019

Klubben afholdte i d. 2. marts 2019 ordinær generalforsamling på 
Sjælland, med en lille tilslutning, der var 11 medlemmer mødt op.  
Selve generalforsamlingen forløb godt med en rigtig god stemning, 
Glennie Anegaard Michaelsen, Helene Prip Pedersen , og Rikke 
Bøther Hahn, var på valg, og alle fik hurtigt genvalgt, det var nemt 
at få besat de 2 suppleanter, så fulgte valg til revisor og revisor 
suppleant og så var alle poster på plads. Efterfølgende var der hyg-
gesnak om vores fælles hobby og visioner for racen. 

Bestyrelsesmøder 
Klubbens bestyrelse har afholdt 6 bestyrelsesmøder i perioden. 
Kun mødet ved konstitueringen af klubbens bestyrelse var et fy-
sisk møde, ellers er alle møder blevet afholdt over Messenger, på 
hverdage. Bestyrelsen arbejder fortsat med at få visionerne for 
klubben til at matche de begrænsede ressourcer bestyrelsen har 
– såvel økonomiske som tidsmæssige. Af samme årsag opfordrer 
jeg på det kraftigste til, at medlemmer med interesse for klubben 
stiller op til klubbens bestyrelse eller melder sig ind i klubbens 
forskellige udvalg således, at disse kan komme op og fungere. 
Bestyrelsen har brug for flere hænder og hoveder således at 
klubben fortsat kan udvikle sig i den ønskede retning.

Medlemstal.  
Bestyrelse kan informere om at klubben pr. 31. dec. 2019 har 
111 medlemmer, fordelt på 85 husstande, 21 husstandsmed-
lemmer, og 5 gratister – dvs. vi har en lille stigning af antal 
medlemmer.
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Lad os håbe det fortsætter. Der er meldt 19 nye medlemmer ind 
af opdrætter i år.

Bestyrelsen vil fortsat gøre sit til at de nuværende medlemmer fø-
ler, at de får noget ud af at være medlem af klubben, og samtidig 
byde alle nye medlemmer hjerteligt velkommen i klubben. 

Medlemsblad  
Klubmedlemsblad er udkommet 2 gange i 2019. Medlemmerne 
er glade for, at det er udkommet i papirform igen.

Udstillinger  
Klubben har afholdt 3 udstillinger, klubbens årlige ”Shar Pei dag” 
blev afholdt over to dage, fredag d. 31. maj 2019, dommer var 
Hanne Laine DK, der deltog 37 shar pei, fra Danmark, Sverige, 
Norge og Polen. 

Dag 2, var vores 15 års Jubilæumsudstilling, dommer var Hedi 
Kumm, Estonia, vejret var fantastik, der deltog 46 shar pei.  Der 
var fælles morgenmad, med stor succes, hvor alle deltog, der kun-
ne købes grillpølser, øl og vand mm. resten af dagen.  Klubbens 
sponsor på dagen var Royal Canin samt vOM og HUNDEMAT som 
gav præmier til alle placerede hunde. Vi kan konkludere at begge 
dage var en succes og vi takker alle de frivillige og vores gavmil-
de sponsorer som medvirkede til at vi fik en rigtig god dag samt 
et lille overskud til kontoen. ”Store Hestedag”udstilling, hvor 17 
deltog, stemning var god, vi havde en hyggelig dag. Dommer var 
Birte Scheel, DK, udstillingen var den første weekend i september. 
Udstilling løb lige rundt.

Klubbens sponsor Hafran/Winners Plus

Sociale arrangementer.  
Klubben har i 2019 været repræsenteret på hundens dag i Tivoli 
Friheden i Århus – Frank O. Nielsen var igen i år racerepræsen-
tant. Dette er et årligt tilbagevendende arrangement, hvor så 
mange hunderacer som muligt er repræsenteret i en DKK hunde-
parade og alle medlemmer er velkomne.
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Socialt arrangement til ”Store Hestedag”, hvor klubben havde en 
stand begge dage i Roskilde.

Vi har afholdt to træningsdage, en i januar på Sjælland og en i 
februar, i Jylland. Vi havde inviteret Dkk instruktør Anne Louis 
Arildsen til at træne vores medlemmer. I april var klubben vært 
for 3 timers svømning på Hjortemosegård her var der 7 hunde i 
baljen, for nogen var det første gang alle hunde kom i vandet og fik 
et bad bagefter, vejret var flot så efter endt svømning fik hundene 
lov til at lege i den store luftefold, mens de to benede nød kaffe og 
kage og nød solens stråler. Begge arrangementer var gratis, (for 
vores medlemmer).

Gåtur  
Klubben har afholdt 4 gåtur, en i Tranbjerg hvor 2 medlemmer 
og 5 hunde deltog, en i Kerteminde hvor 15 medlemmer og 19 
hunde deltog,den sidste i Glumsø hvor 3 medlemmer og 5 hunde 
deltog, -årets sidste gåtur var på Fyn ved Kerteminde.

Sundhed. 
Der blev lagt sundhedsundersøgelse/ skema op på facebook 
gruppen og på hjemmesiden, hvor 22 hanner og 38 tæver deltog. 
Resultat af denne undersøgelse var i vores jubilæumsblad.

Hjemmeside  
Klubbens hjemme side fungerer godt. 

Facebook gruppe og Instagram I vores Facebook gruppe er der 
stille og roligt, medlemmerne er begyndt al lægge opslag op hvilket 
er en positiv udvikling. På Instagram er vi oppe på 105 følgere alle 
er velkommen til at hashtagge #dansksharpeiklub

Jeg lægger hermed min formandsberetning ud til klubbens med-
lemmer og siger tak til alle  samarbejdspartnere, medlemmer og 
bestyrelsesmedlemmer for året 2019

Med venlig hilsen formand  
Mette Krog Andersen
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GENERALFORSAMLING

Indkaldelse til ordinær generalforsamling i sharpeiklubben.dk
Kære medlem! Vi har hermed fornøjelsen af at indkalde til ordinær 

generalforsamling i sharpeiklubben.dk:

Lørdag den 4. april. 2020 kl. 11.00
Drigstrup Bygade 46, 5300 Kerteminde

Dagsorden
1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
3. Valg af mindst 2 stemmetællere
4. Formandens beretning ( er sendt ud i bladet dec. 2019)
5. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse og med-
delelse af ansvarsfrihed (decharge)
6. Budgetbehandling og fremtidig virksomhed, herunder fastsæt-
telse af kontingent.
7. Behandling af indkomne forslag
8. Klubbladets fremtid
9. Offentliggørelse af valg til bestyrelse og suppleanter
10. Valg af revisor & revisorsuppleant.
11. Eventuelt

På valg er:
Formand (Mette Krog Andersen) 
Kasserer (Anette Bach)
	
1. suppleant 
2. suppleant 
Revisor 
Revisorsuppleant 
Alle modtager genvalg.
Skriftlige forslag til kandidater til bestyrelsen samt indkomne for-
slag skal være klubbens formand eller sekretær i hænde senest 4 
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uger før generalforsamlingen.
Jf. vedtægterne skal man – hvis man indstiller kandidater til 
bestyrelsen – have 2 underskrifter fra andre medlemmer (foruden 
sin egen). Indkomne forslag – som ønskes behandlet på generalfor-
samlingen skal følges af 3 underskifter (foruden egen underskrift).                                           
 Vi håber på at se så mange af vores medlemmer som muligt!

                                                                              På bestyrelsens vegne
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HVORFOR ET MEDLEMSKAB AF 

SHAR PEI KLUBBEN

Mange der har en dejlig shar pei derhjemme som familie hund 
tænker måske, at det er lige meget om de er medlem af dansk 
shar pei klub, som er en speciel klub under Dansk kennel Klub, de 
ønsker ikke at udstille, så hvad er der for dem i en sådan en klub. 
Dertil kan vi svare at klubben og støtte til klubben er nødvendig 
for racen i Danmark, uden speciel klub vil vores race blive placeret 
i klubben for gård-og hyrdehunde eller evt. hos molosserne og vi 
vil være uden indflydelse på avls restriktioner og krav om mental 
tests, som shar peien har svær ved at bestå grundet deres lidt egne 
sind. Det ville kunne betyde at der ikke blev avlet shar pei i Dan-
mark med stamtavler, hvilket ville være et stort tab for den race vi 
alle elsker så højt, så et
medlemskab er med til at sørge for at der også i fremtiden vil være 
dansk opdrættede shar pei hvalpe at købe. 
Det er også et stort arbejdet fra klubben, der fik sørget for at der 
ikke står shar pei på listen over forbudte racer i Danmark, da hun-
deloven bliv lavet. Vi arbejder for sunde, raske og social vel funge-
rende hunde, noget opdrætterne i shar pei klubben
går højt op i, og mange af vore hunde er testet for SPAID og Poag/
Pll. P.T har vi lige afsluttet en omfattende sundhedsundersøgelse 
af racen, resultatet vil blive offentliggjort på hjemmesiden. 
Som medlem af klubben kan også vores gruppe på facebook bru-
ges til deling af billeder af hunde, der kan søges og gives gode råd, 
vi lægger hver måned et nyhedsbrev op, hvor oplyses om begiven-
heder er at finde, der vil også være artikler om alt fra sygdomme til 
bygning af hundekurv. Vi arranger gåture forskellige steder rundt 
om i landet, sted og dato vil være i nyhedsbrevet samt på FB, og 
alle der har lyst til at gå med er velkommen. 
I år har vi haft to temadage, hvor vi har haft en hundetræner ude 
og lære de fremmødte medlemmerog hunde om nose work, klik-
ker træning og hvordan hunde kan hilse på hinanden i god ånd, 
begge dage var en stor succes og opfølgning planlægges. Vi har 
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fået gang i udgivelsen af klubblad og der planlægges med at der 
skal udkomme to blade per år, med de faste indslag, side 9 hunde, 
som er en af klubbens medlemmers hund der fortæller om sit liv 
og bagsidehunde, gerne et foto med shar pei rumper. 
Så jo der en masser for dig der ikke har udstillingshund/hunde i 
vores klub og vi glæder os til møde så mange som mulig til en af 
vore gåture eller et arrangement.
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Pris på trøje 375,- + Porto  
bestilles på bestyrelse@sharpeiklubben.dk husk navn og str.

Beløbet overføres til vores kontonr 6864-1067076.

HOODIES & HÅNDKLÆDER

Som noget nyt og spændene inden for nærmeste fremtid 
vil man på klubbens hjemmeside kunne bestille hoodies og 
håndklæder med klubbens logo broderet på!!

I får lige en lille smagsprøve……
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DANSKE SHARPEIÉR I UDLANDET 

Der har været flere danske hunde på udstilling i både Tyskland, 
Sverige og Norge altid skønt at se de danske hunde gøre det godt 
uden for landets grænser også. Som udstiller er der ikke nogen 
forskel, andet end sproget, når der udstilles i udlandet, så som ny 
udstiller skal men ikke være nervøs for den slags, og der er altid 
hjælp at hente hos andre udstillinger så tøv ikke hvis du kunne have 
lyst til at tage til udlandet.
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TOP 10 HANHUNDE

Klub point Hanner pr. 1. Juni 2019

Navn Point Antal 
udstillinger

1. On highway to hell des ming way                     
Ejer: Mette K Andersen & Emil Andersen 82 16

2. East of edens herman
Ejer: Ruth Kjelleberg 25 7

3. Graf vince vd noorderheve
Ejer: Ulla Jeppesen 14 11

4. Pure pei joker
Ejer: Maria Hjort & Lisa Nielsson 12 5

5. China dream bailey
Ejer: Frank Nielsen 6 3

6. Hafferlaffen the name of the game
Ejer: Michelle Jensen 6 4

7. Hafferlaffen javert of wikipedy			 
Ejer: Helene P Pedersen 3 4

8. Hafferlaffen pure love		
Ejer: Mette K Andersen & Torben 1 2

9. Springflowers gunnar
Ejer: Øystein Lundberg 1 5

10. Precious hug price harry tj
Ejer: Monica Nielsson 1 6
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TOP 10 TÆVER

Klub point Tæver pr. 1. december 2019

Navn Point Antal 
udstillinger

1. Dragon tale’s bad influence pink
Ejer: Mette Krog Andersen 60 16

2. Hafferlaffen moon loves honey			 
Ejer: Glennie Michaelsen & Magnus Madsen 40 14

3. Hafferlaffen crazy in love
Ejer: Lene Jensen 18 10

4. Top tempel cool amanda
Ejer: Hanne & Henrik Kofod 10 10

5. Hafferlaffen regina coffiee
Ejer: Jan Andreasen 6 2

6. Big belivers fantastic lady
Ejer: Monica Nielsson 5 5

7. Hafferlaffen mississippi punch	
Ejer: Mette Krog Andersen 4 2

8. Hafferlaffen all about me
Ejer: Hanne & Henrik Kofoed 3 4

9. Big belivers essence oak
Ejer: Margaretha Ekman	 3 4

10. R u kiddin me from chinese wall
Ejer: Hanne & Henrik Kofod 4 7

Der tages forbehold for fejl og ændringer
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SPONSORER





NÅR ENDEN ER GOD  
ER ALTING GODT. 


